



78岁! 安徽省二院最高龄新冠肺炎患者出院

星报讯(夏鹏程 王晓璐 记者 马冰璐) 3月5日上午,两位新冠肺炎确诊患者在医护人员的精心治疗和护理下同时从安徽省第二人民医院康复出院,其中78岁的胡奶奶是省二院收治在院的最高龄新冠肺炎患者。目前省二院已累计有14名新冠肺炎患者治愈出院。

现年32岁的张先生在合肥一家物联网企业从事技术工作,因工作原因半年前委派赴武汉。春节前夕,自驾车返回合肥后发现身体不适自行隔离后就诊省二院发热门诊,经相关检查后发现双肺炎性病灶,经核酸检测后确诊为新冠肺炎。入院后,医院新冠肺炎治疗专家组对张先生给予抗病毒、对症支持治疗,经过科学诊疗和精心救护,张先生已无明显呼吸道症状,连续体温正常超过3天,各项生命体征平稳,连续两次呼吸道病原核酸检测均为阴性,根据国家卫

健委发布的新冠肺炎诊疗方案(试行第六版),达到出院标准。

胡奶奶今年78岁了,她是安徽省第二人民医院目前收治确诊患者中年龄最大的一位。年底前因为回肥东老家后发病并确诊。刚入院时,胡奶奶病情较重,反复出现胸闷气喘,呼吸道症状严重,心肺功能不全。针对胡奶奶的特殊情况,除了对新冠肺炎的对症治疗,省二院感染科医护人员还每天用不同方法给老人增加营养,增强治愈信心。一段时间的治疗后,老人由重症转轻症,肺部炎症吸收明显,身体基本痊愈,两次核酸检测阴性,符合新冠肺炎治愈出院标准。10天前,胡奶奶10岁的孙子鹏鹏已从省二院治愈出院。

两位治愈患者出院后,还将继续隔离14天,省二院也将继续跟进负责期间的医学观察和随访监测。

合肥一商场率先使用“安康码”



星报讯(李文琦 潘丽 记者 沈娟娟) 3月4日,滨湖银泰商场率先在合肥市推行安康码“绿码通行”,即实行体温检测合格+“绿码通行”疫情防控模式,进入商场的顾客必须先下载安康码,凭出示“安康码”绿码和测量体温正常后,方可有序进入商场。

据了解,市民可登录“皖事通”APP,或者上支付宝搜“安徽健康码”或“安康码(合肥)”,填写相应的信息,即可申领。

“目前商场只有一个班次,作为营业员,我们每天工作7个小时,面对来自四面八方的顾客,接触面广,自己也很担心。现在按照商场规定,我们和顾客都要凭借绿码通行,说实话,很赞同,这样感觉踏实多了。”一商家导购员说。

疫情中的坚守和奉献,为红会志愿者点赞

星报讯(左亚楠 记者 祁琳) 3月5日,记者从安徽省红十字会获悉,日前,该会分两批对在疫情期间表现突出的103名红十字志愿者、93个志愿服务组织和35名红十字会工作人员通报表扬。

王德志是亳州市第五人民医院精神科医生,也是一名造血干细胞捐献者、资深红十字志愿者。因为从小习武,擅长用拇指撑地做俯卧撑,人们亲切地称他“拇指哥”。疫情发生后,王德志主动报名参加门诊值班,连续值守近30天。得知武汉市疫情防护物资紧缺,他便积极宣传发动爱

心人士、爱心企业捐款捐物,他本人带头捐款1000元。近期各医院临床用血十分紧张,王德志不仅带头献血,还积极发动亲朋好友参加无偿献血,经常到魏武广场献血屋参加志愿服务活动。他说:“我是一名红十字志愿者,能为疫情防控出一份力,我感到很荣幸,这也是我应该做的。”

疫情发生以来,安徽省广大红十字志愿者、各级红十字志愿服务组织和红十字会工作人员,主动参与疫情防控知识宣传、捐赠物资接收发放、环境消毒、应急值守等工作,为全省疫情防控工作做出了重要贡献。

□ 相关新闻

安徽省红十字会赴武汉抗疫剪影

2月24日13时50分安徽省红十字会党组书记、常务副会长张青接到中国红十字会总会会长关于组队赴武汉参加抗疫工作的指示。14时20分,省红十字会召开党组会议,研究确定工作组成员,明确党组成员、秘书长曹芦松为领队。18时中国科大附一院确定医疗专家名单。短短4个小时,工作组迅速完成组队。24日晚,中国科大连夜召开党委会议,确定中国科大附一院党委书记刘同柱、中国科大生医部副书记魏海明教授加入工作组。25日早上7时,工作组一行7人,在中国科大附一院准时集结,赶赴武汉。

2月25日中午,工作组抵达武汉市,迅速与中央指导组医疗救治组取得联系,汇报了中国红十字会及安徽省红十字会参与本次工作相关情况,并介绍了“托珠单抗”方案的相关机理以及在安徽省运用情况。27日,工作组一行拜会了病理学专家、中国科学院下修院士,双方就新冠肺炎病理研究情况和托珠单抗免疫疗法的机理等方面进行了深入探讨。托珠单抗治疗新冠肺炎“安徽方案”的机理和原理从病理学方面得到了进一步肯定和印证。当日,中央指导组救治组印发了《关于印发托珠单抗临床应用流程的通知》,并再次召开14家重点医疗机构负责

人会议对托珠单抗临床应用进行再部署。至此,“安徽方案”在武汉市医疗机构中全面使用。

工作组在武汉期间,每天晚上八点召开视频会议,汇总当天用药及治疗情况,及时总结经验,分析存在问题,讨论处置方法,集中大家智慧,不断完善治疗方案。2月29日,魏海明教授参加钟南山院士主持召开的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》的修订专家组讨论会,中国科大附一院提交的免疫治疗方案获得通过。

3月3日,国家卫健委正式印发《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》,“托珠单抗免疫治疗”的“安徽方案”被纳入诊疗方案。3月4日,国家卫生健康委医政医管局召开《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》视频培训会,中国科大附一院徐晓玲教授介绍了新冠肺炎的免疫变化特征研究情况以及“托珠单抗+常规治疗”免疫治疗方案的临床应用情况,分享了一位采用该方案治疗的88岁新冠肺炎危重型患者的治愈经验。

目前,中国科大附一院党委书记刘同柱带领4名临床医疗专家和安徽医疗队,仍在武汉继续为各家医疗机构开展托珠单抗临床应用提供指导,为在院治疗的重症病人提供服务。

□王剑锋

合肥菜市场上线“口罩抓拍”系统

星报讯(吴珊珊 记者 沈娟娟) 在合肥市姚公菜市场,进门处的一块大屏上显示着菜市场的菜价、客流量、商户信息等,其中有一项“疑似未戴口罩”的功能。

“通过AR+人脸识别技术,可以自动抓拍菜市场内没有戴口罩或者戴口罩不规范的经营者、消费者,从抓拍到分析处理完毕大约只需要20秒。”相关负责人说,一旦经营者或者消费者被抓拍下来,菜市场管理方就可以在监控平台上看到,并通过菜市场的语音播报系统“喊话”,要求经营者和消费者正确佩戴口罩。

姚公菜市场管理办公室主任宗乐告诉记者,新冠肺炎防控期间,对于经营者未戴口罩将加大处罚力度,第一次将警告,第二次将罚款10~20元,第三次将取消其菜场的经营权。

记者了解到,包括姚公菜市场在内的十几家智慧菜市场都已经上线了这个口罩佩戴识别系统,包括海恒菜市场、繁昌路菜市场、红光菜市场、康园菜市场、亳州路菜市场等。

助力复工复产 淮南疾控人在行动

为提升用人单位和重点场所疫情防控能力,助力淮南市复工复产安全有序开展,淮南市疾控中心紧急抽调专业人员,成立了10支防疫指导组,在中心领导的带领下,分赴淮南市八区两县开展防疫指导及培训工作。连日来指导小组奔波在各县区,对淮南市规模以上企业、建筑施工企业、商场超市、人群密集场所等重点单位开展了巡回指导,针对不同行业工作特点和现场指导中发现的问题提出详细、可操作性的意见建议。截至3月5日,淮南市疾控中心已累计指导58家企业及重点场所,培训县区防疫指导员104人次。

□肖燕 记者 吴传贤

绩溪:为贫困学生线上学习解难题

“把我们的血肉筑成我们新的长城……”。3月3日,宣城市绩溪县板桥学校一年级学生航航,在隔壁舒奶奶家电视上观看升旗仪式。9点40分,他开始了疫情防控期间的线上学习。

航航家是板桥头乡玉台村的建档立卡贫困户,学校摸排到航航同学家既没有智能手机,也没有网络电视,不具备线上学习条件后。3月2日,航航同学的帮扶老师第一时间就赶到了航航的家中,对他进行了一对一辅导。

第二天一大早,学校领导和乡、村扶贫工作人员来到玉台村,帮助航航同学解决线上学习的困难。

据悉,绩溪县特别关注防疫阻击战一线人员子女、农村留守儿童、随迁子女、困难家庭子女及学困生的学习情况,要求各学校制定了“一人一案”,帮助他们解决实际困难。目前,该县将对已摸排到不具备线上学习条件的5名建档立卡贫困家庭学生,采取送智能手机或安装网络电视予以解决,确保线上教育教学全覆盖。 □江来国 胡俊杰